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LEGUJABB: Vichyi jelentés szerint a szerb vezérkar fegyverszüneti tárgya- 
lások megkezdését kérte. Ezt a hirt London ma cáfolta és azt közölte, hogy 
Chucchil végsőkig tartó kitartásra szólitotta fel a szerbeket. - Berlin azt je- 
lenti, hogy a német csapatok legközelebbi főcélja megakadályozni az angolok- 
nak Görögországból való már folyó menekülését. - A szerda reggeli svájci 
lapok szerint a legutolsó 24 óra alatt az egész világ mozgásba került. A ma 
délelőtti hirek bizonyságát adják ennek : Bulgária az ellene intézett szerb táma- 
dások miatt Beloráddal megszakitotta a diplomácíiíai viszonyt. - Az Ankarába 
repült szerb miniszterek megérkeztek oda. A török külügyminiszter 
nyilatkozott a kormánypárt tagjai előtt. E nyílatkozat után kommünikét adtak 
ki arról, bogy a párt egységesen álj a kormány mögött. - Vichy ma hivatalo- 
san megállapíitja, hogy „a Londonba menekült párisi zsidók uszitják a francia 
közvéleményt a németek ellen. - Egyiptomban az utolsó afrikai angol vonal 
ellen napokon belül megindul a támadás. Ezek a hirek a Journal de Généve 
mai száma szerint nagy riadalmat keltenek Londonba. - A mára virradó éjjel 
a németek Észak-Irország angol területeit bombázták. Az angolok íinnen már 

napok óta készülnek Hrország teljes megszállására. 

aAz utolsó 24 óra alatt ugyszólván telje-[Htén tfovább folyóé német-olasz előnyomulás, 
sen kijegecesedtek a husvéti tengelysikerek. a Görögországban megindult felhengerlő 
A világsajtó mail, szerda reggeli számai olfenziva, a földközi-tengeri angol hajók 
órákon belül bekövetkező angol összeomlás- bombázása valóban válságossá teszi Anglia 
ról irnak. Ezt talán tulzásnak lehet mondani, ottani helyzetét. Ma méginkább, mint eddig 
de tény az, hogy mára virradóra hivatalos — ugy látszik -, hogy miként Anglia eddig 
angol nyilatkozat megállapitotta, hogy mindenkit, most Amerika Angliát hagyja 
Anglia földközi-tengeri uralma, ha egyelőre cserben. Erről a kérdésről és az általános 
még nem is veszélyes, de a legsulyosabb. hadihelyzetről számolnak be mai hireink : 
Az északafrikai, most már Egyiptom terüle- 

A Bácska visszafoglalása során 
villármháborunt vivtak a magyarok 

Ugy az olaszok, mint a németek a 

legteljesebb elismerés hangján irnak a 
magyar honvédségnek a Bácska vissza. 

foglalása során kifejtett tevékenységé- 
ről. Ezeket a megállapitásokat más 
külföldi lapok is átveszik és egyben- 
hangzóan leszögezik, hogy a magyar 
honvédség a hatalmas területnek négy 
nap alatt történt visszafoglalása során 

valóságos vilámháborut vivott meg s 
a világnak azzal a meglepetéssel is 
szolgált, hogy ejtőernyősöket is alkal- 
mazott s ezek, a jelentések alapján a 

legteljesebb mértékben megállották 
helyüket. - A honvédség rendeletére 
14 napig nem lehet beutazni az elfog- 

falt területekre, de onnan ki sem lehet 
jönni. 

RBerlin és Róma résztvesz 
a horvát határ megállapitásában 

Pavelics dr., a tüggetlen Horvátország 
feje táviratban kérte Németországot és 
Olaszországot országának elismerésére. Ugy 
Hitler, mint Mussolini igenlő választ adtak s 
annak a reményüknek adtak kitejezést, hogy 

Horvátország határainak megállapitását velük 
folytatandó barátságos eszmecsere előzi 

majd meg. – Itt emlitjök meg, hogy ked- 
den szerb és horvát alakulatok közt össze- 
tüzésre került sor. 

Görögországban két napja folyik 
aa felmorzsoló offenziva 

Tegnapi hireink már közölték, hogy [csapatok ellen. A tegnap délután kiadott 

a német, és az olasz csapatok hétiő óta német-olasz hivatalos jelentések már a 
komoly támadásokat hajtanak végre a hellén támadások eredményéről is beszámoltak s 

megemlékeztek két görögországi város 

toglalásáról. Legujabb svájci jelentésünk 
már azt mondja, hogy a néemet csapatok 

máris messze tulhaladták e pontokat és az 
Albániából Szaloniki felé folyó Aliakmon folyó 

völgyét egészen az albán határig végig 
futották, ahol az Albániából menekülő görög 

csapatok üldözésével foglalkozó olasz had- 
erőkkel már is egyesültek. Itt emlitjük meg, 

hogy e vonalról három déli irányban haladó 
folyó medre is majdnem egy pontról meg- 
közelithető, amit ha a német csapatok követ- 

nek, csapataikkal három irányban szétfutva 
egész Görögország területét napokon belül 

elárasztbatják. Ilyesminek a bekövetke- 
zésére gondolnak a irancia hirügynökségek 
is s erősen hangsulyozzák, hogy a görög- 
országelleni felmorzsoló otfenziva már két 
nap óta folyik. - A hivatalos jelentések ki- 

vételével a szerbiai események részleteteit 
már egyetlen hirügynőkség sem emlegeti s 

megelégszik annak a megállapitásával, hogy 

a szerb csapatok kapitulálása 48 áórán belül 
várható. Egy vichyi hir szerint több szerb 
miniszter Törőkországba repült, hogy az 
angolokkal tárgyaljon. 

A kairói parlamemnt 
az angoloktól titkos 
ülésen kért beszámolót 

Az Az Ujság. tegnapi száma azt is 
jelentette, hogy a hétlői napon az olasz-né- 
met csapatok már Egyiptom területén har- 

coltak. Tegnap délután már jelentették is, 

hogy a határmenti egyiptomi kikötő, Sollum 
elesett. Nyugatabbra, a libiai területen levő 

körülzárt Tobruk még angol kézen van. A 

tengely bombázói már többször megakadá- 
lyozták, hogy onnan az angolok hajókon el- 

meneküljenek. Az Egyiptom területére tör- 
tént betörés miatt, Kairóban nagy izgalom 

támadt s összehivták a parlamentet, melyre 

megidézték az angol vezérkar megbizottait. 

Ezek titkos ülésen ismertették a helyzetet s 

a parlament ezután kommünikét adott ki, 
melyben azt mondja a lakosságnak, hogy 

egyenlőres nincs ok az aggodalomra. A 

parlamenti nyilatkozat azt is megállapitja, 
hogy Egyiptom és Anglia között teljes az 

egyetértés. Ugy látszik, hogy az egyiptomi 
parlament bizik abban az angol állitásban, 

hogy a libiai határtól mintegy 40-60 kilo- 
méternyire már jórégen kiépitett védelmi 

vonalon fel tudják tartóztatni az előretörő 
német-olasz csapatokat. 

Itt emlitjük meg, hogy Abessziniában 
az angol előnyomulás fennakadt. 

Armnerika visszamdta 
Angliánaka mekibérbe- 
adoti tármpontiokat 

Londoni hiradás szerint Roosevelt ked- 

den este megbeszélést folytatott tengerészeti, 
hadügyi és pénzügyi miniszterével. E tár- 

gyalásokról még semmi sem szivárgott ki, 



de a hirügynökségek közlik Hull államtitkár 
nyilatkozatát, amelyet a japán-orosz szerző- 

dés aláirásával kapcsolatban tett s amelyben 
azt mondja, hogy -Amerika nem lepődött 
meg a paktum létrejőttén, az tulajdonképp 
maár eddig is létezett. Amerika - mondta 
az államtitkár, ezután sem változtatja meg 
eddigi politikáját. E nyilatkozathoz Róma 
megjegyzést füz. E nyilatkozat is - mondja, 
—– mint Anglia és Amerika politikája csak 
impresszionálni akarja a közvéleményt. Ugy 

látszik, Amerika tudja is, hogy mást nem 

tehet. Tanácskozásokról szóló hangzatos hi- 
rekkel szemben az a helyzet, hogy Amerika 
igyekszik kikerülni a háboruba való beavat- 
kozást s mint egy londoni hir közli: Az 
Egyesült Államok most Anglia szabad hasz- 
nálatára bocsátották azoknak az angol szige- 
getnek a támaszpootjait, melyeket az ango- 
lok a háboru kitörése óta Amerikának bér- 
beadtak. Nyilt bevallása ez annak, hogy 
azokat Amerika nem használhatja, mert nem 
akar beavatkozni a háboruba. 

Titkos záradékai vannak 
az orosz-japán szerződésnek 

A világ közvéleményét még mindig 
oglalkoztatja a japán-orosz semlegességi szer- 

ződés. Tokióban azt a minisztartanács már 
el is fogadta s ratitikálásra az államtanács 
elé terjesztette. Ez hamarabb be fog követ- 
kezni – jelenti Vichy, - mint Matsuoka, 

a szerződés aláirója hazaérkezik. Moszkvában 
is készülnek az aláirásra. Ez a szerződés - 

irják a tokiói ujságok, - lehetővé teszi a 
kinai kérdés rendezését, hogy aztán a Csen- 
des-Óceáni problémát oldjuk meg. Ez utóbbit 
azonban Anglia és Amerika magatartása 
miatt bajosan lehet fegyverek nélkül meg- 
oldani. A londoni Times tegnapi száma azt 
irja, hogy a szerződés aláirásának meglepe- 

tése után már az sem volna meglepő, hogy 

a szerződés titkos záradékai Anglia és Ame- 
rika ellen szólnának. Ugyanekkor az angol 

ujság megáltapitja, hogy a szerződésben egy 
szó sincs sem Kináról, sem pedig a tengely- 
ről. Miután a Times titkos záradékokról be- 
szél, – jegyzi meg egy magyarázat, - nem 
lehetetlen, hogy e záradékok éppen Kináról 

és a tengelyről szólnak. A legutolsó szá- 
munk megjelenése óta e telt 24 óra esemé- 
nyei közé tartozik még az a bejelentés is, 
hogy a Szaharában 6000 munkást állitottak 
be a Szaharát átszelő vasut utolsó 250 kilo- 
méteres szakaszának mielőbbi elkészitésére- 
Végül egy londoni hirt közlünk, mely sze- 
rint az angol kormány ezentul nem heten- 
ként, hanem havonként közli majd hajó- 
veszteségeiről a statisztikát. Igy minden- 
esetre - mondja Róma, — kevesebbszer 
kell majd hazudnia . 

Jegyzőt ésgyakornokolt is kinevez- 
tek a szalontani 

A nemrégiben közöltük, hogy az 
igazságügyminiszter előterjesztésére kinevez- 
ték Nagyszalonta város járásbiróságának 
vezetőjét s egy beosztott birót is. Tegnap a 
kezelőszemélyzet kinevezéséről adtunk hirt. 
Ma egy jegyző és egy joggyakornok kine- 

vezéséről szóló hirt közölhetünk. 

Jegyzővé Torma Béla dr-t nevezték ki, 

járásbirósághoz 

mig Varga Lajos joggyakornoki kinevezést 
nyert. Ilyképpen a biróság létszáma most 
már teljes. A kezelőszemélyzet, - miként 
az uj jegyző és joggyakornok már 
eddig is megbizás alapján a fölszabadulás 
óta dolgoztak a szalontai járásbiróságnál. 
A vezető és a beosztott járásbiró megérke- 

is 

zését várják. 

A mezőgazdasági munkálatok 
elvégzésének ellenőrzésére öt kör. 
zetre osztják Szalonta környékét 

Miniszteri utasitásra mindea város ha- 
tóságának intézkedéseket kell toganatositania 
a mezőgazdasági munkálatok rendes elvég- 
zésének ellenőrzésére. E célból Nagyszalonta 
város környékét öt kerületre osztották be, 
melyek mindegyikében egy-egy felügyelő- 
biztos ügyel arra, hogy mindenki megmű- 
velje földjét. E miniszteri rendelkezés végre- 
hajtásáról Hadady Imre dr., polgármester 
1623]j41. szám alatt ma az alábbi hirdetményt 
teszi közzé : 

A mezőgazdasági munkálatok idejében 
való elvégzése és a termelés folytonosságá- 
nak fenntartása az egész országnak fontos 
kérdése. 

Megnagyobbodott hazánk közélelmezé- 
séről a jelenlegi viszonyok között csak ugy 
gondoskodhatunk, ha talpalatnyi föld sem 
marad megmüveletlenül. 

Ennek a célnak a megvalósitását a 
196.900/1941. F. M. sz. rendeletben biztosi- 
tott jogkörömben Nagyszalonta m. város 
területén végre fogom hajtani. 

A hivatkozolt rendelet módot nyujt 
arra, hogy a vázolt célok megvalósitására 
honvédelmi szolgáltatásokat vegyek igénybe. 
Honvédelmi szolgáltatás cimén nemcsak sze- 
mélyeket lehet igénybevenni mezőgazdasági 
munkára, hanem szállitó eszközöket, mező- 
gazdasági gépeket és más eszkőzöket is. 

A honvédelmi szolgáltatások igénybe- 
vétele az érdekeltek kérelmére történik. Epen 

ezért telhivom mindazokat, akik valami ok- 
nál togva a tulajdonukat képező ingatlan 
megművelését biztositani nem tudják, hala- 
déktalanul jelentkezzenek a városháza 5, 
számu szobában. Megjegyezni kivánom, hogy 
az, akinek mezőgazdasági üzeme részére a 
szolgáltatást igénybe vesszük, téritést köte- 
les fizetni a honvédelmi munkát, vagy dologi 
szolgáltatást teljesitőnek. Ugyancsak ő köte- 
les megtériteni az igénybevett dolog hasz- 
nálata közben felmerült esetleges kárért a 
kártéritést is. Amennyiben az érdekeltek, 
akik saját erejükből földjüket megmüvelni 
nem tudják, honvédelmi szolgáltatás igény- 
bevétele iránt nem terjesztenek kérelmet, meg 
fogom vizsgálni, hogy a tulajdonukat képező 
ingatlan mezőgazdasági művelésének biztosi- 
tása céljából helye van-e gondnok kinevezé- 
sének és intézkedni togok a gazdasági fel- 
ügyelőség utján gondnok azonnali kineve- 
zése iránt. 

Amennyiben az érdekeltek közreműkö- 
désével elérhető lenne, hogy a mezőgazda- 
sági munkálatok mind és mindenütt elvégez- 
tessenek mellőzni togom a kényszeritő ren- 
delkezések aikalmazását. 

Olcsó és szép nyomtatványok a 
Gaál Sándor könyv- 
nyomdájában készülnek 

Franciaországban husvétkor tették 
közé az uj válási törvényt, mely az 
az indokolás szerint kizárólag az ál- 
lam javát tartia szem előtt. A nem- 
zetnek népies tüznelyekre van szük- 
sége, amelyben a család fejét, az 
atyát, tekintély, az anyát pedig tisz- 
telet és szeretet övezi. - A válást 
nem törölték el, de csak rendkivüli 
esetekben mondjók ki. A házasságot 
szentnek kell tekinteni a válást pedig 
mint rendkivüli kivételt. A biróságok 
mindent megfognak tenni, hogy a 
válni szándékozók között helyreállit- 
sák a békét. A házasságkötéstől szá- 
mitott első három évben tilos a válás. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága jó 

halottunk 

Szaihmáry Imnre 
temetésén oly nagy számban megjelentek és 
résztvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

Fatermékelk 
forgalomba 
hozatala 

Nagyszalonta város polgármestere a 
tatermékek forgalombahozatalával kapcsolat- 
ban a következő rendeletet adta ki : 

Közhirré teszem, hogy Biharvármegye 
Közigazgatási Bizottsága Gazdasági albizott- 
ságának 21551941 számu határozata értel- 
mében a vasuton érkező faanyag kivételével 
minden más tüzi vagy haszon és szecszámfa 
termék eladása csak akkor eszközölhető, ha 
eladó az eladni szándékolt fatermék jogos 
szerzését az erdő. vagy fatulajdonosnak pol- 
gármester által láttamozott bizonyitványával 
igazolja. 

A bizonyitványban körülirandó az el- 
adni szándékolt fatermék neme, minősége, 
nagysága és mértéke. 

Saját birtokból termelt faanyag eladása 
a polgármester által kiállitott bizonyitvány- 
nyal eszközölhető. 

Figyelmeztetem a közönséget, hogy fa 
termékek eladása terén a m. kir. Államrend- 
őrség és csendőrség szigoru ellenőrzést fog 
gyakorolni és minden szabálytalanságot, 
mint erdei kihágást, a törvényszerü birság 
alkalmazása végett az illetékes büntető biró- 
sághoz fog átteni. 

Házhelyek 
bérbeadása 

Nagyszalonta város gazdasági hivatala 
tudomására hozza a lakosságnak, hogy az 
elhagyott, vagy megmüvelés alatt nem álló 
és beépitetlen házhelyeket a város polgár- 
mesteri hivatala használatra haszonbérbe 
adja. 

Felhivnak tehát mindenkit, aki ilyen 
házhelyekről tudomással bir, hogy f. hó 
19-ike déli 12 óráig jelentsék be a város- 
háza földszint 1. számu szobában, ahol a 
bérbeadásra vonatkozó felvilágositások a hi- 
vatalos órák alatt közölve lesznek. 

Felhivás 
Felhivom az összes hentes és mészáros 

iparosokat, hogy saját érdekükben ma este 
6 órakor hivatalos helyiségemben tartandó 
értekezleten jelenjenek meg. 

s SOMOGYI LÁSZLÓ 
élelmezésügyi előadó. 



Tegnap ismertettük azt a kor- 
mányrendeletet, melynek értelmében - 
tekintettel a rendkivüli időkre - bi- 
zonyos esetekben polgári egyéneket 
katonai biróság elé állithatnak, más- 
részt kimondja a rögtönbiráskodás ki- 
terjesztését. 

Tegnapi számunkban felsoroltuk 

néegy hel 
astatáriumrendeletet 

azokat az eseteket, amikor is statá- 
riális biróság elé kerülnek a bünözők. 
Ma azt jelentjük, hogy a rögtönbirás- 
kodás elrendeléséről szóló falragaszo- 
kat Nagyszalontán is kitüggesztették, 
mégpedig négy helyen : a régi posta 
sarkán, a Toldi- és Korona-uccák sar- 
kán és a városháza hirdetőtábláján. 

Eoncros államttkár 
résztvett Kolozsvár képviselőtestületé- 
nek alakuló ülésén 

Kolozsvár törvényhatósági bizott- 
sága tegnap tartotta alakuló ütését, 
melyen vitéz dr Bonczos Miklós állam- 
titkár is résztvett. Az ülést Gaál alis- 
pán nyitotta meg s beszédében meg- 
állapitotta, hogy Teleky miniszterelnök 
halála Erdélyre is nagy csapást mért. 

Inczédi Jocksmann Ödön a Nagysza- 
dontáról is jólismert főispán, aki a 
megszállás idején mint az Erdélyi 

—
—
 

Dalosszövetség elnöke többször szere- 
pelt itt, elmondta programbeszédét. - 
A vármegye boldogulásának és jóleté- 
nek előmozditása a tőcélom - mondta. 
– Magyarok és románok között nem 
teszünk különbséget, de elvárjuk, hogy 
a románok ismét beilleszkednek közénk 
s miként azt a multban tették, együtt- 
müködnek velünk. 

Határátlépési 
A magyar állampolgárokra régeb- 

iben életbeléptetett határátlépési kor- 
látozás alá esik ezentul minden 18 és 
60 év között levő magyar állampolgár 
férfi, tekintet nélkül arra, hogy katonai 
szolgálatot teljesit-e vagy sem, vala- 
mint a 16 és 50 év közötti magyar 
állampolgár nő, tekintet nélkül foglal- 
kozására és esetleges szakképzettsé- 
gére. Ezek szerint tehát fentieknek 
ezentul az érvényes utlevelen kivül a 

korlátozások 
belügyminisztertől külön határkilépési 
engedélyt kérniök, a rendőrkapitányság 
utján, ha Magyarországot el akarják 
hagyni. A határkilépési engedélyt a 
belügyminiszter csak kivételes esetek- 
ben adja meg..., ; 

Ez alkalommal figyelmeztetjük az 
utazni akaró közönséget, hogy saját ér- 
dekében csak halaszthatatlan szükség 
esetén utazzék. 

Az ingatlanforgalomra vonat- 
kozó rendelet módositása 
A hivatalos lap kormányrendeletet 

közöl, amely két irányban módositja a 
visszacsatolt keleti és erdélyi ország- 
rész ingatlanforgalmára vonatkozó ren- 
deletet. Az egyik módositás az, hogy 
a rendelet 7 §-a alapján nem indithat 
kártalanitási eljárást az ingatlannak 
olyan volt tulajdonosa, akitől az in- 
gatlant a román földbírtokpolitikai jog- 
szabtályok végrehajtása során sajátitot- 
ták ki. A román földbirtokpolitikai el- 

járás során kialakult helyzetet ugyanis 
kellő adatgyüjtés után majd külön kell 
megvizsgálni és a helyzet kellő isme- 
retében lehet majd a megfelelő intéz- 
kedéseket megtenni, A másik módo- 
sitás a 6 §-ában emlitett perek meg- 
inditására vonatkozó szándék bejelen- 
tésére meghatározott 60 napos határ- 
időt hosszabbitja meg 1941. junius 
30-ig. 

A vasárnapi munkaszünet 
felfüggesztése 

Nagyszalonta város polgármestere a 

mezőgazdasági termelés biztositása érdekében 
mai napon a következő rendeletet adta ki : 

A fennálló helyzetből kitolyólag, mert 
egyrészt a mult évi rendkivüli viszonyok 
következtében az őszi mezőgazdasági mun- 
kálatok sokban elmaradtak, másrészt az idei 
tavaszi hónapokban ezideig uralkodott esős 

időjárás a tavaszi munkálatok idejében való 
elvégzését mindeddig késleltette, a mezőgaz- 
dasági termelés biztositása érdekében, amely- 
hez hazánk nemzetgazdasági és közellátási 
érdekei tüződnek, Biharvármegye alispánjá- 
nak 5023[1941. sz. rendeletével nyert felha- 
talmazás alapján az 1868 évi LIII. b. e. 19. 
§-altal bliztositott. 

Vasárnapi munkaszünetet mezőgazda- 
sági területek megmunkálásával, bevetésével 
és egyáltalában mindennemü mezőgazdasági 
termeléssel közvetlenül vagy közvetve kap- 
csolatos munka végzésére folyó év május 1-ig 
közbeeső vasárnapokra feltüggesztem. 

Közérdekből lelkiismereti kötelességévé 
teszem minden mezőgazdasági területtel ren- 
delkező tulajdonosnak, annak müvelésével 
foglalkozó munkásnak, hogy a termelés te- 
rén kifejtendő tevékenységét, ugy amint azt 
a mindenkori helyzet követeli és lehetővé 
teszi, tehát szükség esetén vasárnapi napon 
is, önmaga, családja és nemzete érdekében 
a legodaadóbban teljesitse. 

E kötelesség teljesitésében utalok a 

magyar józan gondolkodás és lelkiismeret 
szavára, amely különösen a mai időkben, 
mint biró ott kell hogy legyen minden em- 
ber, minden magyar szivében és lelkében, 
aki az őt magát, családját és nemzetét táp- 
láló magyar földet munkálja. 

A magyar sorsba vetett hit és a hitbőlb 
takadó magyar akarat és munka eddig is szá- 
mos és nagy sikereket aratott, sokszor a 
kilátástalanság mezején is. Ez az akarat ve- 
zessen mindenkit az ősi tőlddel való harc- 
ban is, amely a rááldozott munkáért bizo- 
nyosan fizetni fog, mint ahogy fizetett őseink- 
nek is 1000 éven át. 

BESZÉLGETÉS EGY 
NÉMET KATONÁVAL 

„AZ LESZ, AMIT A FÜHRER 
PARANCSOL." 

Nemrégiben beszéltem egy 
burgi születésű német katonával. Ér- 
telmes, fiatal, erőtől duzzadó volt. 
Beszélgetés közben azt kérdem tőle : 
„na mi lesz". Azt felelte határozottan, 
a német nép minden fiának maga- 
bizásával: „amit a Führer parancsol". 

Hármas értelmüek ezek a szavak. 
Bizonysága a legtökéletesebb fegye- 
lemnek és bizalomnak, mellyel a né- 
met nép vezére iránt viseltetik. Má- 
sodszor, a vezér tudja, mit akar és 
harmadszor : az biztosan be is tog telje- 
sedni. 

Igy lehet megérteni azokat a 
nagyszerü eredményeket, melyeket 
Hitler Németországban elért és azokat 
a sorozatos győzelmeket, melyeket a 
német hadsereg az összes harctereken 
aratott és amelyek biztositékai a végső 
győzelemnek is. 

ham- 

AZ ÖNSEGÉLYZŐ HITELSZÖVETKEZET 

értesiti tagjait, hogy üzlethelyiségét, a volt 
Fráter-házból áthelyezte Horthy .Miklós-út 
14. szám alá, (a rom. kath. templom mellé). 
Folyó hó 17.-e, csütörtöktől kezdve, hivatalos 
óráit már uj helyiségében tartja meg. 

1IGAZGATÓSÁG. 

- A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jólajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 



FERENCJÖZSE 
KESERÜVIZ 

Elfoglalta állását 
Fa - 

a gimnázium ul 
isazsatóila 

A nagyszalontai Arany János- 

gimnáziumhoz igazgatóként a nem- 

régiben kinevezett, nagyszalontai szár- 

mazásu Kornya Sándor igazgató eliog- 

lalta állását. : 
Az uj igazgató régi ismerősei ez 

alkalommal annak a véleményüknek 

adnak kifejezést, hogy a nagytudásu 

igazgató idehelyezése a város egész 

társad lmának előnyére fog válni. 

A romámm cesrfiRzaa 

Brassóból jelentik ; Az április 6-án 

megtartott romániai általános nép- 

számlálás alkalmával a népszámlálási 

biztosok a Brassó külvárosaiban élő 

magyarokat felszólitották, hogy a ki- 

adott kérdőiveket csupán ceruzával 

töltsék ki, majd ők fogják az iveket 

tintával „véglegesen" kitölteni. 

Aprőóőhirdetések 
Eladó egy jókarban levő kerékpár. 

Honvéd-utca 15. 

Egy tanuló azonnal felvétetik a „Ma- 

gyar Kultúra" könyvkereskedésben. 

Elveszett a hétfő esti moziba egy bordó 

női kalap. Becsületes megtaláló kéretik, juta- 

lom ellenében, a kiadóba adja be. 

Eladó Vásár-tér (Gacsó ujtelep) 24. sz. 

Prádés lószerszámok, kantárok, bőrkö- 

tőfékek, zablák, hevederek, bőrkocsiülés, új 

górénak való tölgyta, hordók, ajtók, 200 drb. 

hazai cserép eladók. Gömbös Gyula-utca 

9. szám. 1-2 

Eladó egy jókarban lévő női varrógép. 

Hétvezér-utca 1. 1-2 

Kiadó üzlethelyiség. Győry Jakab-utca 

14. - Ugyanott nagy cementcserép, szekré- 

nyek és tőbbféle butorok eladók. 1-4 

Mindenes szakácsnőnek ajánlkozom 

azonnalra. Cim a Kiss trafikban. Piac-tér. 

Eladó egy gyerekágy sodronnyal, függő- 

lampa, tizedes mérleg 25 kg.-os. Kisfaludy- 

utca 40. 

Egy háromszobás, vizvezetékes, ma- 

gánház kiadó. Ért. Bődy Endre Mussolini-ut 
2. sz. 1–2 

Rendes, jó magaviseletü mindenest 

azonnalra felveszek. Érdeklődni d. u. 2-3 

óra között Széchenyi-u. 2. szám alatt. 

Egy megbizható ember ajánlkozik kise- 

gitőnek, tüszer- vagy vas-kereskedésbe több- 

évi gyakorlattal, vágy bármilyen munkára. 

Cimeket a kiadóba kér. 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 

ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 

könyvkereskedésben. 

Tüzitát szerezzen be Jámbor Lajosné 

jatelepén Gróf Tisza István-ut (volt Geszti-ut) 

1. Telelon 52. 3-0 

Kiadó egy 3 szobás lakás. Damjanich- 

utca 5. sz. 2-2 

Használt üzletberendezést veszek. 

Horthy Miklós-ut 13. 2-2 
Égy kifutófiu felvétetik ifj. Orendy és 

Wachner cégnél. 2-3 

Eladó Jókai-utca 14. sz. ház. 2-5 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz, 

a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

A biréság 

Környei János az autóbusz-üzemnél tel- 

jesit jegyszedői szolgálatot. Nem sokkal 

később a bevonulás után történt, hogy egy 

utas hamis száz lejessel váltott nála jegyet. 

Környei a pénzdarabot elfogadta s még 

vissza is adott abból s viszont mikor egy 

ujabb utas száz lejesnél nagyobb pénzzel 

váltotta meg jegyét, Környei a hamis száz 

lejest is visszaadta. Emiatt Környei hamis 

pénz forgalombahozatala cimén a biróság elé 

n ág felm 
egy „hamispénzes"" 

került. 
- Azt sem tudtam, hogy van hamis 

száz léjes - védekezett a biróság előtt. 

Én csak a felszabadulás után, kerültem 

Miután a biróság a tanukat kihallgatta, 

megállapitotta, hogy Környei esetében hamis 

pénzek lorgalomba hozatalának veszélye nem 

áll fenn s ezért Környeit büncselekmény 

hiányában felmentette. 

Tömeges házasságkötés 

Marosvásárhelyen igen sokan van- 

nak, akik a román házassági törvé- 

nyek értelmében állampolgársági bizo- 

nyitvány hianyában nem esküdhettek 

meg az elmult 22 év alatt. Most a 

nagyhét alkalmával a város anya- 

könyvi hivatalát valósággal megrohin- 

ták ezek a közös háztartásban élő 

Marosvásárhelyen 
fárfiak és nők, akik törvényes házas- 

ságra akartak lépni, hogy együttélé- 

sükből származó gyermekeiket törvé- 

nyosithessék. Husvét vasárnapján több 

mint száz vadházaspár törvényesitette 

az együttélést és a tömegesküvők 

révén többszáz kis székely gyermek 

vált törvényessé. 

Ulj vasuti memnel- 
: remd 

Nagyszalontáról - Nagyváradra 

indul 737-kor érkezik 9:12 

„2197, 234k 

Innen csatlakozás van : 

23-40-kor Budapest felé 
23:30 , Kolozsvár, 

15.50 , Debrecen,, 
1520 , Érmihályfalva felé 

Nagyszalontáról -Békéscsabára 

indul 436-kor érkezik 712 

„4306 ,2 

Innen csatlakozás van : 

11-29-kor Budapestre (gyors) 
2146 ,Budapestre 
17330 ,,Szegedre 

Nagyváradról - Nagyszalontára 

indul 2.45-kor érkezik 4 20 

„I45, „420 

Ezekhez csatlakozása van Nagyváradon : 

23:30.kor Budapestről 
2340 „Kolozsvárról 
831 ,„Debrecenből. 

737 ,,Érmihályfalváról 

Békéscsabáról - Nagyszalontára 

indul 501 érkezik 721 
„1901 „2121 

Ezekhez csatlakozás van Békéscsabán : 

503-kor Budapestről 
1810 ,,Budapestről (gyors) 
450 ,Szegedről 

Fzmzxsmsmztmmas 
HASZNÁLT RUNARAKTÁR ! 
Ajánlok használt férfi és női ruhákat ! 

ű Használt ruhákat bizományba elfogadok. 

BONDÁR FERENC használt ruhakereskedő 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Telefon : 60. 

0. o. eladó egy konyhat kézimunka-készlet. : T 

zzuzmumzmmztmszusztma 

Értesités 
Értesitem a vendéglátó iparosokat, akik 

még nem igényeltek cukrot, igényeiket 24 
óra alatt jelentsék be nálam. 

ERDŐS FERENC 
cukor elosztó. 

Arany, ezüst ékszere- 

Ket, törött aranyat 

veszek, becserélek 

Öremdy 
Cajos 

eékszerész, Ritler adott-út S. 

Rádiórmmüsor 
Csütörtök 

Budapest I. 6.40 Ébresztő. Torna. 7 

Hirek, Étrend. Hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 
Felolvasás. 10.45 fPelolvasás. 12 Himnusz. 

12.10 Cigányzene. 12,40 Hirek. 1.30 Szalon- 

zene. 2.30 Hirek 2 45 Müsorismertetés. 3.20 

Hanglemezek. 4.15 Felolvasás. 4.45 Hirek. 

5.15 Zongora. 5.45 Méhészeti tanácsadó. 6.15 

Tánclemezek. 6.45 Felolvasás. 7 Hirek. 7.20 

Cigányzene. 8 Hangverseny. 940 Hirek. 
10.10 Szalonzene. 11.30 Jazz-zene. 12 Hirek- 

MÁRKÁS 

és gumik olcsón, részletfizetésre is 

j, Uoenlly és aclner 
cégnél, Toldi-tér 9 

- A természetes „Ferenc József 

keserüviz régóta kítünően bevált házíszer 

megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 

féle káros következményeinél; biztos, enyhe 

és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 

ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 

fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

pártolja a jóminőségül 

divatos és tartós ma- ; 

gyar és székely szöve- 

fegt Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

gyepr ro 


